

國立臺北大學 校友電子報

National Taipei University ALUMNI



創刊 2021年04月
本期 2023年11月

011期

發行人 | 陳達新 編輯 | 校友中心

凝聚 傳承

國立臺北大學校友電子報由校友中心同仁組成編輯團隊，於2021年04月正式創刊發行。內容包含臺北大學校務發展、校園建設、動態報導及校友相關活動等各項訊息，讓校友緊貼母校的發展。

透過定期出版的校友電子報，隨時提供廣大校友最新訊息，讓關心母校的您，瞭解校務發展近況，以及各校友組織的最新動態與活動消息。期盼擴大校友聯繫與服務的深度與廣度，提升校友服務品質，歡迎踴躍轉載！

74週年校慶系列活動



國立臺北大學
74週年校慶系列活動

ANNIVERSARY
CELEBRATION

國立臺北大學自前身臺灣省立地方行政專校於1949年創立迄今，歷時74年。其間經歷臺灣省立法商學院、中興大學法商學院等階段，於2000年2月1日正式改為今名亦已23年。本校已發展成具備7學院、學生超過一萬人之卓越綜合大學。



臺北大學21日舉辦創校74週年暨改制23週年校慶開幕典禮及運動會，邀請校內師生、校友等共同參與，一同歡度臺北大學年度重要時刻！

[閱讀文章](#)

推崇優異成就



企業經營獎

王雪梅
大地酒店董事長



企業經營獎

高省
佳醫健康事業企劃總監



企業經營獎

許登旺
鼎王企業創辦人



公共服務獎

邱敬斌
新北市政府秘書長



公共服務獎

許秀春
考試院保訓會
副主任委員



公共服務獎

郭豫珍
臺灣高等法院法官



公共服務獎

陳永森
國立屏東大學校長



公共服務獎

陳柏誠
財政部高雄國稅局局長



公共服務獎

黃崇哲
台灣金融研訓院院長



公共服務獎

蘇俊榮
行政院人事行政總處
人事長



藝文體育獎

周興立
紐約立人學苑校長



行誼典範獎

陳鶴山(海雲繼夢)
大華嚴寺方丈



10月28日於茹曦飯店舉辦第23屆傑出校友表揚大會，頒發獎項予各領域表現傑出的校友，本屆獲選校友共12人，涵蓋企業經營、公共服務、藝文體育和行誼典範等類別，此次於會上接受表揚，彰顯校友們在各領域的傑出貢獻。

[閱讀文章](#)

藍色藝思 AI來襲 藝術家何去何從



人工智慧的崛起，程式語言的敲打輸入與藝術家的創作行為彷彿被畫上了等號，AI以不同的姿態，在藝術史這條長河中產生了新的震盪。藝術家郭豫珍校友以理性與感性交織的觀點，透過畫筆，探討當代藝術的現況——當繪畫的完成不再是藉由雙手，而變成透過電腦滑鼠下指令，傳統繪畫是否還有明天？AI生成圖畫技術的發展，究竟會為藝術創作注入新的活力？或帶來消亡？

展覽地點：圖書館A棟2樓藝文展覽區。

展覽期間：112年10月21日(週六)至12月17日(週日)之圖書館開館日10時至17時。

[活動網頁](#)



臺灣高等法院法官郭豫珍配合校慶，在三峽校總區圖書館舉辦「藍色藝思」公義畫展。郭法官的畫作融合理性與感性，觀之湛藍無邊、心思無際。尤其，郭法官不僅具有司法公正審判的使命，且關心學校教育環境，要將義賣所得捐助成立量刑研究獎學金及優化教育資源，熱心公益令人敬佩。

[閱讀文章](#)

重溫舊夢·再續前緣

「三十重聚·四十回首」校友回娘家





「三十彈指一揮袖，重聚一堂話舊常，匆匆歲月四十載，回首前塵情舊在」，國立臺北大學於10月14日上午10時許，假三峽校區音律電機資訊大樓B1萬榮講堂舉辦「2023三十重聚·四十回首」校友回娘家活動。

[閱讀文章](#)

活動花絮



永續校園持續發光

心湖人工浮島風華再現

心湖人工浮島再現嶄新風貌！在方敬奮先生資助下，二代浮島施作完成。為慶祝心湖野生動植物「新居落成」，總務處於10月20日在心湖親水平臺，舉辦浮島下水儀式暨體驗活動，相信二代浮島在各界的幫助下，定能延續一代浮島的成果，繼續成為心湖動植物們的優良棲息地，形塑更加多樣化的珍貴生態環境。

[閱讀文章](#)



葉落歸根 千里送愛

邱保康律師助好友捐資母校

本校旅美校友張日貴，民國51年法律系畢業，隨即前往美國紐約大學深造，學成後留在當地執業律師，數年前因病辭世，生前特別囑託好友邱保康律師，協助將其遺產捐回摯愛的故鄉—台灣的母校。為完成好友心願，邱律師自107年起多次與校友中心協調跨國捐款事宜，促成學長遺愛母校心願早日實現。

[閱讀文章](#)



專業為用 成果共享

郭智輝客座講座教授聘任典禮

本校於10月19日下午2時假崇越科技內湖園區舉行「國立臺北大學郭智輝客座講座教授聘任典禮」，特頒崇越集團董事長暨崇越科技共同創辦人郭智輝博士

為本校客座講座教授。郭學長在企業界表現非凡，提攜學弟妹更不遺餘力，除任本校職涯導師，如今更擔任本校客座講座教授，以其創新卓越的實務經驗引領學弟妹向前邁進，貢獻殊偉。

閱讀文章

專業、熱忱

親善團第11度服務國慶大典

臺北大學親善團從2007年成立至今，已邁入第17年。今年再次受到慶籌會青睞，第11度於國慶大典接待貴賓。展現對母校的支持，校友總會理事長林錫琦贊助此次親善團國慶活動經費。他認為，親善團在會場上的表現，讓參加典禮的賓客們留下深刻而美好的印象，同時也為臺北大學的形象作了最好的宣傳。

閱讀文章

回饋母校

商學院專業教室揭牌

為支持臺北大學商學院推動全英語授課環境，在本校校友陳春銅學長、張協建學長和姚木川學長資助下，在商學院設置多功能教室、良茂講堂、普匯講堂等教室，以及商學院院史館，總出資金額超過1,200萬。於14日在商學院舉行揭牌儀式，透過三位學長的捐助，將為商學院提供更為完善的教學設施。

閱讀文章

慈善義舉 薪火相傳

深耕圓夢獎助學金募款達標

本校為擴大錄取積極向上之經濟弱勢學生，特別在一大一新生申請入學名額中設立【飛鳶組】，錄取經濟弱勢考生。而為讓錄取的學生能安心就學，特發起校友助學募款，設立「深耕圓夢獎助學金」，提供獎助學金，支持青青學子順利完成大學學業。

閱讀文章

同心協力 再創輝煌





北聯大高爾夫球聯誼賽奪冠

臺北聯合大學系統校友聯合會9月24日於新北林口美麗華高爾夫球場，舉辦2023年第8屆高爾夫球聯誼賽，今年在四校參賽者同場競技下，最終由臺北大學蟬連團體冠軍。

[閱讀文章](#)



聚情恆存 盟誼永固

興北校友參訪馬來西亞

第49屆馬來西亞校友會年會「2023興北之夜」，於8月26日假吉隆坡喜來登HeeLaiTon Restaurant隆重舉行，今年輪由臺北大學校友總會主辦，在林錫琦理事長及蔡江城秘書長精心規劃下，兩校連袂出行，一同出席馬來西亞興北校友會「興北之夜」聯誼餐會，匯集來自馬來西亞各地的校友前來共襄盛舉。

[閱讀文章](#)



互敘情誼

中興大學蒞校拜訪

為進一步加強臺北大學與中興大學互動，中興大學詹富智校長、興大校友總會理事長莊嘉郁等一行人前來拜訪，由李承嘉校長、校友總會理事長林錫琦等人接待。相對於中興大學的悠久歷史，臺北大學展現出新學校的另一番風貌，除了校友們互敘情誼，期望兩校日後能有更多合作及交流。

[閱讀文章](#)



共同歡度週末

校友活動接棒登場

盛夏來襲，母校校友會的熱情也如豔陽一般，接連舉辦多場校友活動。包括台北市校友會邀請外聘講師辦理「手機生活應用」研習、行政系與會計系系友會舉行會員大會及理監事會議等。

[閱讀文章](#)

[訂閱我們的電子報](#)

訂閱後，您並不會立刻收到電子報，我們會將您加入寄送的名單中，
並於下一期電子報出版時開始寄送給您。

[點我訂閱](#)

(請點擊按鈕，並於網頁右下方填寫訂閱申請)

國立臺北大學校友中心

Email : alumni@mail.ntpu.edu.tw

聯絡電話 : (02)8671-8047

服務時間 : 平日 9:00 am - 17:00 pm



[贊助北大](#)

[北大校訊](#)

[校友電子報一覽](#)